Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Бурятский государственный университет»

ОТЧЕТ

о работе итоговой аттестационной комиссии

Программа(ы) профессиональной переподготовки

по программе «Теория и методика преподавания технологии»

28 августа 2015 года состоялось заседание аттестационной комиссии по приему защиты итоговых аттестационных выпускных квалификационных работ слушателей курсов профессиональной переподготовки по программе «Теория и методика преподавания технологии».
Выпускные квалификационные работы рассматривала комиссия в составе:

Председатель - Доржиев Борис Дугарович, директор ГБОУ «Аршанский лицей-интернат» Тункинского района      

Члены комиссии:

1. Моргунова Ирина Геннадьевна, к.п.н., доцент, зав. каф. ПОМ;

2. Корытов Геннадий Александрович, к.п.н., доцент, каф. ПОМ;
3. Попова Галина Валерьевна, МБОУ «Межшкольный учебный центр №1» г.Улан-Удэ;

4. Дульчаева Ирина Львовна, к.п.н., каф. ПОМ.
Секретарь-Халтуева Александра Михайловна, ассистента кафедры проф. обучения и математики.


Итоговую аттестацию прошли 16 человек. Оценку «5» получили 7 слушателей курсов переподготовки, «4» - 9 слушателей.

Поприветствовала выпускников и зачитала приказ о допуске к защите Ханхасаева Елена Трофимовна, методист Института непрерывного образования БГУ.  В процессе защиты выпускники показали, что в целом они хорошо ориентируются в теоретических вопросах и закономерностях педагогической науки и практики, владеют  терминологией, умеют делать выводы на основе анализа фактов и  проявляли самостоятельность в суждениях.


Среди курсантов-выпускников, показавших наиболее глубокие знания, комиссия отметила ответы:  Шевчук Н.В., Плюснину Т.В., Бабичеву М.В. и Оскорбину Н.П. Государственная аттестационная комиссия отмечает, что работы выпускников отвечают общим требованиям ФГОС дополнительного образования, предъявляемым к выпускным квалификационным работам. Анализ в целом не выявил каких-либо серьезных нарушений в оформлении. Материалы достаточно и качественно иллюстрированы, легко читаются и хорошо оформлены. Изученная  литература, в том числе и статьи из ведущих научных журналов за последние пять лет, охватывают основной круг проблем, представленных в работах.

Достоинством работ Шевчук Н.В., Плюсниной Т.В., Бабичевой М.В. и Оскорбиной Н.П. является наличие разработанного методического комплекса, и высокий уровень изучения проблемы. Программы дополнительного образования данных авторов являются авторскими. Программа Плюсниной Т.В. рассчитана для коррекции детей, с таким диагнозом как ДЦП.

В качестве положительного момента следует отметить, что 94 % выпускников на момент итоговой аттестации  работают по избранной специальности.  
