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 ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в работе регионального круглого стола «Проблемы и перспективы деятельности по содействию трудоустройству выпускников образовательных организаций среднего профессионального и высшего образования Республики Бурятия».

Дата и  время проведения: 4 декабря 2015 года, 14-00 часов.
Место проведения: ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет», Зал заседаний Ученого Совета, 8 корпус, ул. Ранжурова 4, 4 этаж, кабинет № 8417.

Цель круглого стола: повышение эффективности работы центров содействия трудоустройству выпускников ВУЗов и ССУЗов Республики Бурятия; определение актуальных проблем трудоустройства молодых специалистов и их адаптации к рынку труда; определение перспективных направлений взаимодействия между органами исполнительной власти, территориальными органами занятости, работодателями и образовательными организациями по проблемам трудоустройства  выпускников.

Состав участников: представители министерств и ведомств Республики Бурятия, представители Республиканского агентства занятости  населения РБ и Центра занятости населения г. Улан-Удэ, руководители центров (служб) содействия трудоустройству выпускников ВУЗов и ССУЗов РБ, работодатели, представители общественных организаций.
Модератор: Барлуков А.М., канд. экон. наук, директор базового центра содействия трудоустройству выпускников среди образовательных организаций высшего образования Республики Бурятия при ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет».
Программа круглого стола: 

1. О разработке программы по поддержке молодых специалистов до 2020 года. 
Докладчик: Забанова Ю.К., главный специалист отдела науки и высшей школы Министерства образования и науки Республики Бурятия
2. Ожидания бизнес-среды от выпускников ВУЗов и ССУзов Республики Бурятия. 
Докладчик: Зайцев Н.С., исполнительный директор регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Республики Бурятия»
3. Кадровая ситуация на рынке труда Республики Бурятия. О программах содействия трудоустройству выпускников, действующих на территории Республики Бурятия.
Докладчик: Пивоваров Н.А., заместитель руководителя Республиканского агентства занятости населения РБ, Бычкова О.Ю., начальник отдела специальных программ Центра занятости населения г. Улан-Удэ 
4. Предложения по совершенствованию системы содействия трудоустройству выпускников образовательных организаций, реализующих программы высшего и среднего профессионального образования.
Докладчик: Барлуков А.М., директор базового центра содействия трудоустройству выпускников среди образовательных организаций высшего образования Республики Бурятия при ФГБОУ ВПО БГУ.
5. Опыт работы ВУЗов и ССУЗов Республики Бурятия в области содействия трудоустройству выпускников. 
Докладчики: Ванчиков А.В., начальник  отдела по трудоустройству и связям с выпускниками ФГБОУ ВПО ВСГУТУ, Кондратьева В.В., заведующий Центром трудоустройства и профориентационной работы  ФГБОУ ВО ВСГАКИ, Пищалкина Т.А., руководитель базового центра содействия  трудоустройству выпускников среди образовательных организаций среднего профессионального образования Республики Бурятия при ГБПОУ БРИТ. 

6. Уровень трудоустройства выпускников системы СПО Республики Бурятия как показатель качества образования.

Докладчик:  Бюраева Ю.Г., канд. соц. Наук, в.н.с. ОРЭИ БНЦ СО РАН

7. Обсуждение вопросов. Подведение итогов. Принятие резолюции.
Контактная информация: Барлуков Александр Михайлович, директор центра содействия трудоустройству выпускников БГУ, тел.: 8-(3012)-29-71-60 (+165), 8-950-395-01-40; Кузнецова Наталья Борисовна, ведущий специалист центра содействия трудоустройству выпускников БГУ, тел.: 8-(3012)-29-71-60 (+165), адрес электронной почты центра: praktika-trud@bsu.ru.   
Желающих принять участие в работе круглого стола просим отправить на адрес электронной почты центра (praktika-trud@bsu.ru) сведения об участниках (ФИО, организация, должность, контактный телефон) – до 25 ноября 2015 года.
Докладчиков, а также желающих выступить с докладом просим отправить на адрес электронной почты центра (praktika-trud@bsu.ru) раздаточный материал, презентацию – до 2 декабря 2015 года. 
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