О форме заключения диссертационного совета по диссертации
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N СИ-137/09 от 15 февраля 2012 г.

Председателям советов по защите
диссертаций на соискание ученой
степени кандидата наук, на соискание
ученой степени доктора наук
О форме заключения
диссертационного совета по
диссертации
       Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 12 декабря 2011 г. N 2817 (зарегистрирован Минюстом России 31 января 2012 г., регистрационный N 23080) утверждена новая редакция Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук. Указанный приказ вступает в силу по истечении 10 дней после дня официального опубликования в "Российской газете". 

       В соответствии с п. 42 Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук диссертационный совет при положительном решении по результатам защиты диссертации в течение 30 дней со дня защиты направляет в Минобрнауки России первый экземпляр аттестационного дела соискателя, включающий два экземпляра заключения диссертационного совета по вопросу присуждения ученой степени доктора наук или кандидата наук. 

       Министерство рекомендует после вступления в силу приказа Минобрнауки России от 12 декабря 2011 г. N 2817 обеспечить подготовку и оформление заключения диссертационного совета в соответствии с прилагаемой формой, одобренной решением Высшей аттестационной комиссии Минобрнауки России от 27 января 2012 г. N 1/4. 


       Приложение: на 4 стр. в 1 экз. 
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