Администрация Агинского Бурятского округа

ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет»

Центр сохранения и развития бурятского языка

Агинский институт профессионального образования
Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в Международной научно-практической конференции «Художественное наследие Ж. Тумунова в контексте социокультурного и образовательного пространства»,  посвященной 100-летию со дня рождения писателя.
Тумунов Жамсо Тумунович – выдающийся бурятский писатель, участник Великой Отечественной войны, родился 15 февраля 1916 года в селе Табтанай Агинского Бурятского округа Забайкальского края, умер 12 января 1955 года. Прожив всего тридцать восемь лет, он оставил богатейшее творческое наследие в поэзии, прозе, драматургии. Как создатель первого бурятского романа и как автор стихов, достойно вошедших в многонациональную литературу страны, Жамсо Тумунов по праву считается одним из основоположников бурятской литературы. Пьеса «Хилэ дээрэ» (На границе), роман «Нойрhоо hэриhэн тала» (Степь проснулась), рассказ «Талын бүргэд» (Степной орёл), поэмы «Эхын юрөөлөөр» (Благословение матери) и «Сухэ-Батор», документальная повесть «На запад» и другие произведения принадлежат перу талантливого писателя. Не менее важен и его многосторонний вклад как организатора, государственного и общественного деятеля в развитие бурятского профессионального искусства и в целом культуры бурятского народа.
Программа конференции предполагает обсуждение роли Ж. Тумунова в истории бурятской культуры в контексте широкого круга  литературоведческих, лингвистических, культурологических, педагогических, краеведческих и других гуманитарных проблем. 
Направления работы конференции:

- Творческое наследие Жамсо Тумунова и современность; 
- Литературоведческие и лингвистические аспекты изучения произведений Жамсо Тумунова;

- Изучение произведений Ж. Тумунова в школе и вузе;

- Проблемы сохранения национальных языков и литературы в условиях полиэтнического общества;
- История и культура агинских бурят;

- Актуальные проблемы и  перспективы современного образования.

Срок проведения: 15 февраля 2016 года 

Место проведения: Россия, пгт. Агинское Забайкальского края, Агинский институт профессионального образования Бурятского государственного университета, ул. Комсомольская, 24а

Рабочие языки конференции: бурятский, русский.

Участие в конференции:

Для участия в конференции необходимо:

1.  До 05 февраля 2016 г. заполнить заявку на участие в конференции (с указанием   Ф.И.О. участника, места учебы или работы, должности; для студентов - с указанием Ф.И.О. научного руководителя звания, должности, места работы). Образец заявки прилагается.
2. До 10 февраля 2016 г.  отправить статьи в оргкомитет по адресу: 687000, Забайкальский край, пгт. Агинское, ул. Комсомольская, 24-а, каб. 207 или по электронному адресу: аf_bsu@mail.ru с указанием темы «На конференцию»
Требования к оформлению статей:

Текст статей (до 8 стр.) необходимо предоставить в печатном (1 экз., формат стр. А4) и электронном виде: Microsoft Word, шрифт 14 Times New Roman 14, междустрочный интервал полуторный, все поля – 2 см.

Ссылки на литературу указываются в соответствии с действующими стандартами.

Конт. лица:    Жимбаева Ц.Ч., тел. (30239) 3-76-25, 8-924-295-48-16
                        Балдоржиева Р.М., тел. (30239) 3-45-81, 8-914-461-60-63
           e-mail: аf_bsu@mail.ru
Регистрация участников состоится 15.02.16 г. в 08 00 ч. в холле 1-го этажа Агинского института профессионального образования Бурятского государственного университета по адресу: пгт. Агинское Забайкальского края, Комсомольская, 24-а

Оргкомитет
ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В КОНФЕРЕНЦИИ
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	Участие (очное, заочное)
	


