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Краеведение Урала в аспекте преподавания 
русского языка как неродного
Рассматривается вопрос языковой и культурной адаптации мигрантов посредством использования краеведческой информации в процессе преподавания русского языка как неродного. Обосновывается необходимость разработки дидактических материалов, отражающих историческую, культурную, социальную и природную специфику различных регионов России. Анализируются материалы историко-культурного и природного характера, отражающие особенности Уральского региона. Представлены образцы заданий с использованием краеведческой информации.
(АННОТАЦИЯ должна состоять из 100-120 слов, с использованием клише: Рассматриваются вопросы… Уделяется внимание… Представлены результаты сопоставительного анализа… Поднимается вопрос о… Особое внимание уделяется… Новизна исследования видится в том, что… Актуальность исследования обусловлена… Приводятся определения… Автор останавливается на… Доказано, что… Предлагается классификация… Выполнен обзор… Представлена авторская разработка… и под.). 
Ключевые слова: краеведение; инофоны; русский как неродной; дидактические материалы. 
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Ural Area Studies in Aspect of Teaching Russian as Foreign Language
[bookmark: _GoBack]The problem of language and cultural adaptation of migrants through the use of area studies information in the process of teaching Russian as a foreign language is considered. The necessity to develop the teaching materials that reflect the historical, cultural, social and natural specificities of different Russian regions is proved. The materials of historical, cultural and natural character reflecting the peculiarities of the Ural region are analysed. Samples of tasks with the use of area studies information are presented.
Key words: area studies; foreign students; Russian language as foreign language; didactic materials.
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