Отзывы участников Международной летней школы

Усова Любовь:

Посетив летнюю языковую школу, я получила массу интересных и незабываемых впечатлений. Занятия были интересными и продуманными, отличались теплотой и искренностью - так, что снова хотелось бы побывать там и окунуться в атмосферу языка, культуры и традиций. Мне очень понравилась летняя школа, ведь это огромный шанс попрактиковаться в изучаемом языке, развиваться и совершенствоваться. Хочу сказать огромное спасибо всем преподавателям, студентам и сотрудникам пансионата за организацию и проведение такой замечательной школы…

Диана Болат-оол:

Особое впечатление произвело на меня озеро Байкал. Это действительно одно из самых прекрасных мест, куда стоит поехать. У меня появилась возможность познакомиться со студентами из Кореи, Китая, Голландии. Ежедневные занятия с носителями языка помогают «перешагнуть» языковой барьер.

Никита Галлас:

Школа находится на берегу Байкала, что дает ей некое преимущество. Хорошая программа, достаточно комфортное жилье, питание шикарное. С превеликим удовольствием поеду в эту школу снова. 

Сахияева Анастасия
Главным плюсом было общение с иностранцами, носителями изучаемых нами языков. Мы смогли оценить свои знания, ну и, конечно, узнали много нового о других странах на лекциях. В стенах лагеря мне удалость найти хороших друзей. Я уверена, что получила бесценный опыт как в общении с людьми, так и в изучении языков.

Владлена Семенюк:

Этим летом я посетила международную  байкальскую языковую школу. И нисколько об  этом не пожалела. За 5 дней, проведенных там, мне удалось найти много новых друзей, заметно "подтянуть " немецкий язык и с пользой провести время. На мой взгляд, байкальская школа - это отличная возможность проверить свои силы. В следующем году я обязательно поеду снова.

Сарюна Рабданова:

В целом мне очень понравилось. Я очень рада, что поехала. Получила массу положительных эмоций, много новых знакомств. Учебные занятия были веселыми, подвижными, мы узнавали интересные факты о Германии и немецкоязычных странах.

Я рекомендую всем Байкальскую летнюю школу!

Цыбикова Александра:

Наша поездка мне очень понравилась. Я испытала море эмоций, получила хорошие впечатления. Несомненно, понравился преподавательский состав. Это позволило настроиться на учебный год.  Я познакомилась с новыми людьми, завела новых друзей. Считаю, что такие мероприятия очень полезны, особенно на берегу Байкала. Природа Байкала чистая, первозданная, заставляющая думать о прекрасном. Я бы посоветовала моим друзьям обязательно съездить и отдохнуть там.

Нимаева Дари 

Каждый день был незабываем, я получила огромное удовольствие: ребята были дружные, в столовой кормили очень вкусно, в свободное время отдыхали на Байкале. Спасибо всем за организацию, за полученный языковой опыт. Надеюсь, что каждый год студенты будут возвращаться в этот райский уголок Бурятии.

