Министерство образования и науки Республики Бурятия

ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет»
Педагогический институт
Информационное письмо
 Министерство образования и науки Республики Бурятия совместно с Педагогическим институтом ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет» проводит республиканскую научно-практическую конференцию молодых учителей и работников системы общего, дополнительного  и профессионального образования  «Актуальные проблемы профессиональной деятельности молодого педагога». 
Конференция пройдет 28 октября  2016 г. в 8 корпусе Бурятского государственного университета г. Улан-Удэ.
Цель конференции: координация   научно-методической и инновационной деятельности молодых учителей и педагогов системы дополнительного образования для развития творческого потенциала и совершенствования профессионального мастерства. 

Задачи:

· привлечение внимания педагогической и научной общественности   к деятельности молодых педагогов  и их профессиональному росту;

· обсуждение  проблем  профессиональной  деятельности молодого педагога в условиях стандартизации образования;

· пропаганда педагогического опыта молодых педагогов, обмен опытом;

·  практическая и методическая помощь в вопросах профессионального  становления и развития молодого педагога;

 В рамках конференции планируется работа секционных заседаний:  

· региональные факторы и условия развития школьного образования;

· механизмы реализация компетентностного подхода в обучении школьников; 

· роль интерактивных форм и методов обучения в формировании личности школьников;

· диагностика и мониторинг развития личности, и контроль учебных достижений учащихся; 

· развитие творческого потенциала школьников и формирования их личностных качеств;

·  приоритеты  воспитания в современной образовательной среде;

Форма участия в конференции: очное и заочное участие с публикацией статей в сборнике материалов конференции.  Для участия в конференции необходимо  до 20 октября  2016 года подать заявку на участие и статьи для публикации. От каждого муниципального образования по три представителя. Регистрационная форма, условия и требования к публикации прилагаются (приложение 1,2) 

 Условия   публикации:  Для публикации в сборнике необходимо в срок до 20 октября  2016 г. предоставить в оргкомитет конференции заявку (приложение 1) и текст статьи (приложение 2). Заявки и тексты статей просим высылать по электронной почте: pedagogika@bsu.ru; galya-rogaleva@mail.ru с указанием в теме письма Молодой педагог. Название файлов – по фамилии автора (например, «Иванов И.И._заявка», «Иванов И.И._статья»). Объем статьи – не менее 3 страниц! Статья будет включена в сборник при соответствии теме конференции и оплате организационного взноса до 20 октября 2016 г. На одну опубликованную статью  полагается один экземпляр сборника, в котором опубликована данная статья, независимо от числа соавторов. Приобрести дополнительный экземпляр сборника можно  на кафедре  общей педагогики за дополнительную плату. Стоимость сборника 100 рублей.

Рассылка сборника будет осуществляться  с 15 ноября  2016 г., сборник материалов конференции будет выслан автору/(ам) по адресу, указанному в заявке. Стоимость рассылки – 100 рублей за сборник (расходы на услуги Почты России).

 Оплата публикации 150 рублей за страницу. Без предварительной оплаты материалы не публикуются. Оплату можно произвести через любое отделение Сбербанка. В квитанции обязательно указать фамилию и инициалы участника, с пометкой «Молодой педагог». Копию квитанции необходимо отправить в оргкомитет конференции по электронной почте или представить лично.

Оргкомитет оставляет за собой право не публиковать статьи, представленные позже указанного срока, не соответствующие тематике конференции, не оплаченные в течение указанного срока.

   Приложение 1.
Анкета- заявка участника  конференции
(Заявка заполняется каждым участником, включая соавторов!)

	Фамилия, имя, отчество автора
	

	Название статьи
	

	Количество страниц в статье
	

	Должность 
	

	Место работы (полностью), город, населенный пункт, образовательная организация
	

	Ученая степень, ученое звание
	

	Почтовый адрес (с индексом) для пересылки материалов (для иногородних участников)
	

	Телефон мобильный,  E-mail
	

	Печатный вариант сборника (да,нет )
	

	Сертификат участника конференции (да,нет)
	


                                                                                                                               Приложение 2.
                                     Требования к оформлению статьи

К публикации принимаются статьи объемом от 3 страниц машинописного текста формата А4. Размеры полей: верхнее, нижнее – 20 мм, левое – 25 мм, правое – 15 мм, абзацный отступ – 1,25 см. Ориентация листа – книжная.

Материалы должны быть представлены на русском языке, шрифт TimesNewRoman, без переносов, полуторный интервал. Название статьи: строчные буквы, кегль 14, жирный, выравнивание по центру, точка в конце заголовка не ставится.

Ниже размещается имя, отчество, фамилия автора (-ов), должность,  место работы, населенный пункт: строчные буквы, выравнивание по правому краю, кегель 12, курсив. Ниже,  через один интервал, размещается текст статьи: кегель 14,выравнивание по ширине. Текст таблиц: кегль 12, заголовки граф центрируются. Таблицы должны иметь нумерацию и заголовки. Ссылки на таблицы в тексте обязательны. Схемы и фотографии не допускаются! Страницы статьи не нумеруются!
Сокращения и аббревиатуры в тексте допускаются только при наличии обязательной расшифровки. 

Список литературы не является обязательным элементом, оформляется согласно ГОСТ 7.1.-2003.Список литературы выполняется в виде нумерованного списка арабскими цифрами, выравнивание по левому краю.

Библиографические ссылки оформляются в квадратные скобки, в которых указывается порядковый номер источника, согласно прилагаемому списку литературы. Просьба: не делать постраничных ссылок!

 За содержание представленных к публикации материалов ответственность несет автор. Оргкомитет оставляет за собой право отбирать статьи в соответствии с тематикой конференции и информативным качеством представленных материалов, а также по результатам проверки в системе «Антиплагиат. ВУЗ».

По возникающим вопросам можно обратиться  по тел: +79025632115 – Маланов Иннокентий Александрович, профессор, доктор педагогических наук, заведующий кафедрой общей педагогики ПИ БГУ; +7 9245536911   – Рогалева Галина Ивановна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры общей педагогики ПИ БГУ, e-mail:  galya-rogaleva@mail.ru; +79149839010 – Цыренжапова Чимитханда Нанзатовна, лаборант кафедры общей педагогики ПИ БГУ, e-mail: pedagogika@bsu.ru  с указанием в теме письма Молодой педагог.

Ответственный секретарь оргкомитета конференции

Рогалева Галина Ивановна, к.п.н, доцент кафедры общей педагогики ПИ БГУ 

тел.+7 9245536911  , E-mail: galya-rogaleva@mail.ru
Реквизиты для оплаты  статьи:

Региональная общественная организация «Ассоциация педагогов-исследователей» 

670010, г. Улан-Удэ

ул. Пушкина, 25
тел. (3012) 44-23-95; 45-44-46

Расчетный счет РОО «Ассоциация педагогов-исследователей»

Филиал Азиатско-тихоокеанского банка ОАО

г. Улан-Удэ

к/с 30101810700000000744

БИК 048142744

ИНН 0326047131

КПП 032601001

р/с 40703810714070000001

Адрес оргкомитета

670010, г. Улан-Удэ, ул. Пушкина, 25, каб 4108
Бурятский государственный университет

Педагогический институт, кафедра общей педагогики

Е-mail: pedagogika@bsu.ru 
