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ПОЛОЖЕНИЕ 

 о проведении  командного первенства  БГУ  

среди студентов по настольному теннису 

I.  Цели и задачи.
Соревнования проводятся с целью популяризации настольного тенниса среди студентов и его развития в университете в дальнейшем, а также  выявления сильнейших игроков для участия в соревнованиях среди ВУЗов.

II. Сроки и место проведения.
Дата проведения: 08 ноября – девушки, 09 ноября – юноши.
Место проведения: Дом спорта БГУ, игровой зал.

Начало соревнований: в 13.00 ч. 

Заседание судейской коллегии и подача заявок от команд факультетов по утвержденной форме 08 ноября в 12.00 ч.
III. Состав команды.
К соревнованиям допускаются  сборные команды всех факультетов. Состав команды:  3+1  (запасной)
IV. Организация и программа соревнований.

Организация и проведение соревнований возлагается на СК БГУ и непосредственно на судейскую коллегию. Главный судья- Васильева Л.Ц.,  секретарь-  Доржиева Р.В.

V. Условия проведения
Игроки основного состава играют только на своих столах согласно заявке. На первом столе  обязательно должен быть представлен сильнейший игрок команды. Согласно правилам соревнований, это необходимо для дальнейшей игры в личном первенстве и отбора на межвузовскую Спартакиаду. Запасной игрок имеет право замены любого члена команды основного состава 1 раз. При получении травмы игрока любого стола  запасной меняет его после согласия судейской коллегии.

Каждая команда должна иметь ракетки и мячики.

V. Определение победителей и награждение
 
Соревнования проводятся в по круговому способу из 3х партий до 11 очков и по наибольшей сумме очков. В случае равенства очков у трех команд, победитель по выигранным партиям, у двух команд - по результатам встречи между ними. Победители и призеры соревнований награждаются грамотами и ценными призами.

ОРГКОМИТЕТ

