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ИНСТИТУТ ВНУТРЕННЕЙ АЗИИ 
ИНСТИТУТ ФИЛОЛОГИИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ

Бурятского государственного университета
Факультет прикладной лингвистики и коммуникаций Восточно-Сибирского государственного университета технологий и управления

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

23 ноября 2016 г. состоится международный научно-методический семинар

«Межкультурная коммуникация: аспекты дидактики»

Организаторы мероприятия: Лаборатория культурной антропологии и межкультурной коммуникации, кафедра перевода и межкультурной коммуникации, кафедра немецкого и французского языков БГУ; кафедра «Восточные и европейские языки», кафедра «Английский язык в профессиональной коммуникации» ВСГУТУ.
Цель мероприятия: обмен опытом теоретической и практической деятельности в сфере подготовки профессиональных кадров – специалистов по межкультурной коммуникации.
Тема семинара: «Методика преподавания иностранных языков в неязыковом вузе» в учебных группах 516 и Б516 (Экономический факультет) и Б726 (Реклама и связь с общественностью».
Место проведения семинара: Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления, ул. Ключевская 40 в, 15 корпус, ауд. 567.
Режим работы семинара:

15:25-17:05 – Открытое занятие «Freizeit- und Alltagsaktivitäten, лектора DAAD Томаса Ранфта (Thomas Ranft) кафедры «Восточные и европейские языки». 
17:05-17:30 – Принятие итоговой резолюции семинара

Работа семинара по теме «Методика преподавания иностранных языков в неязыковом вузе» предполагает обмен опытом преподавателей гуманитарных дисциплин по вопросам методики и лингводидактики, межкультурной коммуникации, социолингвистики, культурологии и эколингвистики. К началу семинара планируется издание девятого сборника материалов. Сборник включен в базу данных РИНЦ. Тематика сборника включает следующие направления:

- теоретические основы межкультурной коммуникации;

- современные философские, социальные, экологические и лингвистические проблемы межкультурной коммуникации: глобальный и региональный аспекты;

- социокультурная и профессиональная адаптация в иноязычной среде;

- принципы и методы коммуникационных исследований;

- массовая коммуникация и средства массовой информации;

- проблемы перевода различных лексических категорий;

- технологии инновационного обучения;

- методика преподавания иностранных языков на различных этапах обучения 

Для публикации Вашей работы необходимо представить заявку на участие и статью для публикации в сборнике до 10 ноября 2016 г. в электронном варианте по адресу: csvi@yandex.ru Гармаевой Татьяне Иннокентьевне.
Заявка должна содержать следующую информацию:

1. Сведения об авторе (Ф.И.О., место работы, должность, ученая степень, ученое звание, контактный телефон, E-mail), оформленные в виде отдельного файла.

2. Текст статьи объемом до 5 страниц, шрифт Times New Roman, размер шрифта – 14, междустрочный интервал – 1,5, все поля – 2 см, абзац – 1 см, перенос автоматический, без нумерации страниц. Требования к оформлению статьи прилагаются далее.
Стоимость публикации – 150 рублей за страницу + 100 руб. для рассылки сборника (для иногородних участников).

Оргвзнос можно отправить почтовым переводом по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Ранжурова, 4, Бурятский государственный университет, Институт Внутренней Азии. Гармаевой Татьяне Иннокентьевне, либо по обращаться по адресу: ул. Ранжурова, 6, корпус № 2, ауд. 2122 (1 этаж), Татьяна Иннокентьевна. Контактный телефон: 89148336383
Без предварительной оплаты заявленные материалы не публикуются.

Координатор проекта от ВСГУТУ – Жарникова Алёна Васильевна, канд.филол.наук, ст.преп. кафедры АЯПК ВСГУТУ. Контактный телефон: 89833399793.

ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СТАТЬЕ (РИНЦ)

В каждой научной статье издаваемого журнала должны быть указаны следующие данные:


1.  Сведения об авторах
Обязательно:

· фамилия, имя, отчество всех авторов полностью (на русском и английском языке);

· полное название организации — место работы каждого автора в именительном падеже, страна, город (на русском и английском языке). Если все авторы статьи работают в одном учреждении, можно не указывать место работы каждого автора отдельно;

· адрес электронной почты для каждого автора;

· корреспондентский почтовый адрес и телефон для контактов с авторами статьи (можно один на всех авторов).

Опционально:

· подразделение организации;

· должность, звание, ученая степень;

· другая информация об авторах.

2.  Название статьи
Приводится на русском и английском языках.
3.  Аннотация
Приводится на русском и английском языках.
4.  Ключевые слова
Ключевые слова или словосочетания отделяются друг от друга точкой с запятой. Ключевые слова приводятся на русском и английском языках.
5. Тематическая рубрика (код)
Обязательно — код УДК и/или ГРНТИ и/или код ВАК (согласно действующей номенклатуре специальностей научных работников).
Опционально — другие библиотечно-библиографические предметные классификационные индексы.
6.Список литературы
Пристатейные ссылки и/или списки пристатейной литературы следует оформлять по ГОСТ Р 7.0.5-2008. Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления 
ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКОМ CЕМИНАРЕ 
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