В Управлении Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия объявлен конкурс на замещение вакантной должности специалиста-эксперта отдела кадров, государственной службы, правового и информационного обеспечения (г. Улан-Удэ).

Требования, предъявляемые к претенденту:
- гражданство Российской Федерации;
- достижение возраста 18 лет;
- владение государственным языком Российской Федерации;
- образование – юриспруденция (бакалавриат/магистратура);
- стаж государственной службы или стаж работы по специальности в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 27.09.2005  № 1131 «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу работы по специальности для федеральных государственных гражданских служащих», с изменениями, внесенными Указом Президента Российской Федерации от 26.07.2008 № 1127 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 27.09. 2005 № 1131 «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу работы по специальности для федеральных государственных гражданских служащих».
Гражданину Российской Федерации, изъявившему желание участвовать в конкурсе, необходимо представить следующие документы:
- личное заявление;
- собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р;
- копию паспорта или заменяющего его документ (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- копию трудовой книжки, заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
- копии документов об образовании и о квалификации;
- документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или её прохождению;
- сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
- справка о доходах с предыдущего места работы по форме 2 НДФЛ;
- иные документы, предусмотренные законодательством;
- две фотографии размером 3x4 (матовые, цветные).
- сведения об адресах сайтов по форме утв. Распоряжением правительства РФ 28.12.2016 № 2867.
Более подробную информацию Вы можете узнать на сайте http://www.38fsvps.ru/about/vacancies/index.php и по тел. 8 (3012) 55-24-75.

