ПОЛОЖЕНИЕ 
о проведении соревнований по мини – волейболу в зачет традиционной спартакиады среди преподавателей и сотрудников БГУ
I. Цели и задачи
Соревнования по мини – волейболу проводятся с целью:
- активизации физкультурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы среди преподавателей и сотрудников БГУ;
- пропаганды физической культуры и спорта как лучшего средства укрепления здоровья и ведения здорового образа жизни;
- определения лучших команд факультетов и подразделений БГУ.
II. Сроки и место проведения
[bookmark: _GoBack]Соревнования проводятся 28 – 29  января 2016 г. по адресу г. Улан – Удэ  ул. Куйбышева д. 1 «Дом Спорта». Начало соревнований в 10:00.
III. Участники
В соревнованиях принимают участие сборные команды преподавателей и сотрудников БГУ, являющиеся штатными сотрудниками, внештатные совместители при наличии трудового договора с БГУ, а также аспиранты. Состав команды 6 человек (4 в поле, 2 запасные).
IV. Условия проведения
Участники соревнований делятся на две подгруппы. В подгруппах игры проводятся по круговой системе. Команды занявшие 1, 2 место в подгруппах играют  за 1 – 4 места по системе «крест». Команды занявшие 3, 4, 5 и т.д. места в подгруппах играют  по стыковой системе. Соревнования проводятся по правилам мини – волейбола Японской Ассоциации. 
V. Руководство соревнованиями
Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет профком сотрудников и спортивный клуб БГУ. Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию.


VI. Определение победителей
	Во всех встречах команды получают за выигрыш - 2 очка, за поражение - 1, за неявку - 0. Места команд определяются по наибольшему количеству очков набранных командами. При равенстве очков у двух и более команд места определяются последовательно по: 
а) соотношению партий во всех встречах; 
б) соотношению мячей во всех встречах; 
в) количеству побед во встречах между ними; 
г) соотношению партий во встречах между ними; 
д) соотношению мячей во встречах между ними
VII. Награждение
Команды, занявшие I, II, III места награждаются дипломами соответствующих степеней.
VIII. Порядок и срок подачи заявок
Представители команд подают списочный состав участников в день заседания судейской коллегии 28.01.17 в 9:30 Дом Спорта .
Дополнения
Протесты подаются на главного судью Спартакиады среди преподавателей и сотрудников БГУ в произвольной форме за подписью ответственного представителя команды. В случае удовлетворения протеста, команда, нарушившая правила соревнований, занимает последнее место в данном виде. Каждый участник должен иметь при себе паспорт, а аспирант – справку об обучении в аспирантуре на очном отделении.

