
Резолюция 
Регионального научно-методического  семинара «Преподавание немецкого языка  в  образовательных учреждениях Бурятии: состояние, проблемы и перспективы»
 
4 марта 2021 г. в г Улан-Удэ на базе Восточно-Сибирского государственного института культуры состоялся Региональный научно-методический семинар «Преподавание немецкого языка в образовательных учреждениях Бурятии: состояние, проблемы и перспективы». Организаторами семинара выступили кафедра иностранных языков и общей лингвистики ВСГИК, кафедра немецкого и французского языков Бурятского государственного университета им. Доржи Банзарова и Межрегиональная ассоциация учителей и преподавателей немецкого языка.
В работе семинара приняли участие представители органов управления образованием региона, учителя немецкого и английского языков средних общеобразовательных школ г. Улан-Удэ, районов Республики Бурятия, преподаватели средних профессиональных и высших учебных заведений региона, а также коллеги из г. Саяногорска (Республика Хакасия) и Германии, ответственные за продвижение и популяризацию немецкого языка в субъектах Российской Федерации, руководители общественных организаций.
Цель семинара - обсуждение актуальных проблем обучения немецкому языку в системе общего, среднего профессионального и высшего образования, определение путей сотрудничества по продвижению языка и культуры в регионе. Участники обменялись успешным опытом внедрения и реализации инновационных подходов, современных методик и технологий в учебный процесс, включая дистанционные, различные формы аудиторной и внеаудиторной работы  в процессе преподавания немецкого как первого и второго иностранного языка. Плодотворный опыт международного сотрудничества профильных и межфакультетских кафедр вузов региона и результативность долговременного партнерства германистов вузов, ссузов, средних школ Республики Бурятия с коллегами из ФРГ, Швейцарии, Австрии  по реализации международных образовательных проектов позволяют системно проанализировать организацию, эффективность, перспективы проведения научных изысканий, развития академической мобильности, повышения квалификации педагогов, внедрения  инновационных методик и технологий. Положительная динамика развития личных, деловых, академических связей Бурятии и немецкоязычных стран при содействии успешно функционирующего Учебно-методического центра немецкого языка Института им. Гете (с 1994 г. по настоящее время) на базе кафедры НФЯЗ  БГУ – яркое свидетельство стратегического международного партнерства.
	Вместе с тем, участники семинара отмечают, что в последние десятилетия в России в целом, и в Республике Бурятия, в частности, немецкий язык утрачивает свою востребованность, наблюдается негативная тенденция к уменьшению количества изучающих немецкий язык, преподавательского состава из-за сокращения объема часов на изучение дисциплины, бюджетных мест на профильных направлениях. Кроме того, возникает проблема трудоустройства учителей - выпускников с дипломами преподавателей немецкого языка, отмечается отток выпускников в центральные регионы Российской Федерации и др. 
	I. В связи с этим участники Регионального семинара вносят на рассмотрение органов исполнительной власти Республики  Бурятия, осуществляющих государственное управление в сфере образования, следующие предложения:
- проводить регулярный мониторинг положения дел с изучением иностранных языков в регионе для анализа, поиска и принятия эффективных решений, исходя из того, что  государственная образовательная политика России в области обучения иностранным языкам основывается на признании важности развития всех языков и создания необходимых условий для развития многоязычия на территории страны. Очевидно, что ситуация, сложившаяся с изучением немецкого языка в образовательных учреждениях РБ, явно противоречит данному основополагающему принципу;
- оказывать    поддержку общеобразовательным организациям, выбирающим учебные планы с обязательным изучением второго иностранного языка, в том числе и за счет часов вариативных компонентов учебных планов, и программы с углубленным изучением немецкого языка;
- содействовать реализации международных российско-германских образовательных проектов и участию школ, ссузов, вузов в грантовой и проектной деятельности, способствующих улучшению качества обучения немецкому языку в образовательных организациях, повышению квалификации учителей немецкого языка, росту академической мобильности участников образовательного процесса, изучающих и преподающих немецкий язык, формированию поликультурности современной личности, что соответствует требованиям федеральных государственных образовательных стандартов;
- поддерживать деятельность Национально-культурной  автономии немцев г. Улан-Удэ по популяризации немецкого языка и культуры.
II. По результатам обсуждения докладов и дискуссии участники семинара считают, что для дальнейшего развития и совершенствования системы преподавания и изучения немецкого языка, роста числа изучающих немецкий язык во всех типах образовательных организаций Республики Бурятия перед Региональным объединением учителей и преподавателей немецкого языка стоят следующие задачи:
- консолидация учителей и преподавателей немецкого языка в рамках как регионального объединения, включая Ресурсный центр немецкого языка на базе Бурятского государственного университета, Межрегиональной ассоциации учителей и преподавателей немецкого языка (МАУПН), так и на федеральном уровне при непосредственном участии Генерального консульства ФРГ в г. Новосибирск,  Международного Союза немецкой культуры, Германской службы академических обменов (ДААД), Института им. Гете, Центрального бюро по работе со школами за рубежом (ZFA), научных и образовательных учреждений Германии, Австрии, Швейцарии и др., в том числе и через активное развитие  сетевого взаимодействия;
- обобщение и трансляция педагогического опыта;
- обеспечение публичности достижений педагогов, представляющих современные методики в преподавании немецкого языка, инновационные разработки/проекты, через создание региональных  площадок, публикацию результатов деятельности в сборниках научно-методических конференций,  организацию конкурсов педагогического мастерства, проведение открытых занятий, курсов повышения квалификации (в частности, в рамках  партнерства с кафедрой НФЯз БГУ, кафедрами иностранных языков вузов региона);
- популяризация изучения немецкого языка и культуры при участии вышеназванных организаций немецкоязычных стран; 
- вовлечение учащихся всех уровней образования в мероприятия Национально-культурной  автономии немцев г. Улан-Удэ как в режиме реального времени, так и онлайн. 




